«Фабричная девчонка»

В Театре Советской Армии

ного общежития?

притча во язышех.

вах ее ума и души трудно отде- ную личную драму. верности.

ТІЕ НУЖНО особого опыта, чтобы мобытный и многогранный харакзаметить многие слабости пье: тер. Свойства натуры Жени раскрысы молодого праматурга Александ- ваются не сразу. Вначале кажется, ра Болодина. Но каждый аритель что перед нами - просто озорная. самый искушенный и совершенно немного даже взбалмешная, в обнаирный — смотрит спектакль с цем пустая девчонка. Но и в текживым интересом. В публике пре- сте, и в сценическом воплощении; Надюши, Федя демонстративно Он вак будто очень влюблен в эту обладает настросние глубового со-роль непрерывно обогащается важ встречается с Жевей. Но последвей серьезную девушку, комсерга луччувствия и симпатии к главной ге-¦ными и колоритными деталями. По кажется, что парию не очень лестно шей группы. И влюблен давно, года ронне, мододой работнице прядиль- мере развития пьесы раскрываются показываться с девушкой, о кото- два и все воемя вздыхает. В кон-Что же происходит в жизни Же- И вритель скоро убеждвется в том, ми не чиринают». И Женя держит невия. Леля прямо говорит своему ви, почему она завоевывает распо- что Женя, в сущности, хороший че- ся так, чтобы Федя мог в любую ревностному поклонияму, что у ябе ложение врителей? И чем она иди- ловек - простой, сердечный, прав- минуту уйти, оставить ее. мочательна, чем выделяется в ряду дивый. И резиость Жени — напускпругих певущек, ну жетя бы тех, ная: защитный рефлекс против на- ского воспитания. Она живет идея- поэти грозит девушке «разоблачеито живет с ней в комнате фабрич- войливых нравоучений, против бес ми, привитыми в школе, в пионер- ниями» и проработками. перемонности, бестактности,

случае ничего выдающегося в тера Жени — органическия поря- нием мещанских условностей. И по бичев-Пастухов — это «граммофов», судьбе девушии не происходит. И дочность. Жене чуждо притворство, силяду она жизнерадостна, оптими машинка, которая воспроизводит не очень выпеляется Жевя в ряду противно всякое криводущие. Ей стична. Ей тяжоло, ее несправедли-речи о дружбе, о новой морали и своих подруг. И все же вменно она претит все новажее, нарочитое. Это во «проработали», но она не делает дисциплине. Это — существо безпостоянно попадает в кание-то исто- в самом дучшем смысле слова -рии. Уйдет кто-нибудь с комсомоль- беспонойная душа. Она не умеет и ского собрания — никто не обратит не кочет китрить, как житрит, ска- вается в центре накого-то конфлия. Бибичевы в разном обличье -вимления. Убиет Жена — неизбеж-жем, ее подруга до комиате Надю-та, и жизжелен ли самый этот реальный образ. Он — порождено объяснение, внушение. Пошла ща (Т. Пивоварова), которая все комфликт? Женя в клуб — пристал к ней ка- боится «продешевить» в, всически. Да потому, отречает автор пьесы, щений, с которыми народ, партия кой-то «чижин», а се выдворили с изверачивансь, норовит, как сказа что мы порой подменяем внима ведут непрерывную, напряженную танцилошанки. В результате 🗻 за на бы в старину, сдедать «высод ние в человеку разговорами и ден берьбу. Нетрудно полять, что люметка в газете «Нам стыдно за по- ную партию». У Жени нет и «пром- парациями о чучкости, потому что ди, подобные Бибичеву, особенно другу». А уж после этого Жевя — лого», ей вечего скрывать, подобно даже среди людей молодых, в ком ветернимы в молоденной, комсо-Представления о Жене, о свойст- шей комсомолие, пережившей труд- зещные души», болтувы. Они гово Бибичева и бибичевщину смехом.

роди кажется единственно возмож катность, чуткость к дюдям. Всего ны, в поведении бестактны. ным, что сценический образ создает выразительней эте расирывается во Таков секретарь помоомольской не менес, А. Петров создает закон-



ском столле. Она - пущение впо-Ничего особенного, во всяком Одно из важных свойств харак ровая девушка, не тронутая влия ловеком сугубо ограниченным. Баиз этого трагедии.

Почему же такая девущка оказы- Бибичева не интересует.

Леле (И. Солдатова) — очень коро- сомольской среде встречаются «ка- мольской среде. Спектанль убивает рят о товариществе, дружбе, ком- В этом смысле всего карактерное лить от образа, созданного в сцек. Другое важное свойство натуры мунистической морали, а на деле образ курсанта-моряма Феда, притакле аргисткой Л. Фетисовой. Не Жени, которое тонко распрывает заражены изрядными пережитиями ехавшего и матери, мастерице на так часто бывает, что венолнение всполнения, - большая пель мещанства, и тенаринам релестил фебрике. Трудно представить себе

ощущение полной жизневной досто вваниостношениях с Федей, курсан органивации на фабрике Бибичев, ченный тип и вместе с тем глубоко том морского училища, приехавшим Вполне исчерпывающе харантери индивидуальный образ Л. Фетисовой удалось создать са в отпуск, Огорченный ветренностью зуют Бибичева отношения с Лелей. Весьма точно показывает А. Пет-

развые стороны дичности девушки, рой «тольно воробьи под застрежа, не концов пело доходит по объясесть ребенов. И вся «любовь» Би-Женя — человек подликно совет- бичева мгновенно улетучивается. Ок

> Н. Пастухов играет Бибичева чедушное. Судьба реального человека

ние тех бюрократических извод-

более немногословную роль. Тем

ров ироническое отношение курсанга и словобхотливому секретарю. Всём своим ловедением, пришуром умных глаз артист раскрывает ироническое отношение к Бибичеву св стороны моряка.

Это осуждение становится всеобшим. Оно выражает победу естественных, здоровых чувств молодежи ная лицемернем, велоречием, Советская мораль побеждает те условности, которые угнетают, а порой искажают душу и жизнь человека.

Эта победа могла быть полней и глубже, если бы не существенные просчеты, допущенные автором и театром. Обязательно, разументся. учитывать молопость писателя, его неопытность. Но теато - мощный коллектив, который мог и обязан был подсказать автору, что последний ант разработан слабо, примитнано, что, в частности, сцена Жени и Сонного безвкусна. Были сотни средств и способов показать бескорыстие Жени. Но таков натуралистическое решение этой темы, как в спектакле, нельая признать проявлением хорошего вкуса.

Я отнюдь не намерен принясывать достоинства спектакля тольноавтору и актерам, а все недостатки - режиссеру В. Львову. В партитуре любой удачной роли нетрудно рассмотреть «ноты», винсанные режиссерской рукой. Они заметны и а точных паувах А. Петрова и в «находнах», которыми изобилует работи Я. Фетисовой. Но именно режиссера мы вправе упрекнуть и за Велостатии композиции спектакля,

Но и пря этих немалых промахах следует признать удачными дебют автора и работу театра.

В. Млечин.

НА СНИМКЕ: Напюша — арти-стия Т. ПИВОВАРОВА, Ледя — артистия И. СОЛДАТОВА, Ирина артистка Е. КУДРЯВЦЕВА, Женька — артистка Л. ФЕТИСОВА, Фото А. ГЛАЛШТЕЙНА.

